

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 24 ноября 1951 года.

№ 62 (4852) | СРЕДА 27 МАРТА 1974 года ЦЕНА 2 коп.

ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

25 марта во Дворце культуры «Энергетик» состоялось собрание актива городской партийной организации. На него были приглашены члены и кандидаты в члены городского комитета КПСС, секретари партийных организаций, руководители предприятий, учреждений, директора школ.

Доклад «Об усилении работы по предупреждению безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних» сделала секретарь горкома КПСС З. И. Яковлева. В прениях по докладу выступили директор ремонтно-механического завода нефтехимкомбината Г. В. Воробьев, бригадир слесарей ремонтно-механического цеха НПЗ, наставник Ю. И. Кузнецов, директор ГПТУ-12 Л. Ю. Воскобойников, заместитель председателя исполкома городского Совета депутатов трудящихся Ю. Ф. Муратова, секретарь горкома комсомола Э. М. Корчужинская, директор Дворца культуры нефтехимиков В. Я. Фридман, директор Дворца пионеров и школьников К. Ф. Васильева, начальник ГОВД Г. А. Луценко, директор школы № 13 М. А. Каурцева, прокурор города Б. М. Шиман.

По докладу принято развернутое постановление. Отчет с собрания партийного актива будет опубликован в номере за 29 марта.

В далеком тридцать девятом году надел военную форму курсанта авиаучилища Владимир Глушков, а по окончании техникума лейтенант пошел в Западный военный округ. Немало фронтовых дорог прошел со своей частью В. Н. Глушков, грудь его украсили орденом Красной Звезды и семь боевых медалей.

В мирные дни ушел в запас капитан Глушков, и началась для него новая трудовая жизнь. Много лет он работает электриком на Ангарской швейной фабрике, активно участвует в общественной жизни. Восьмой год его избирают председателем головной группы народного контроля, членом партбюро.

За успешное выполнение заданий третьего года пятилетки Владимир Николаевич Глушков награжден орденом Октябрьской Революции.

Фото И. АМОСОВА.



ГВАРДЕЙЦЫ
ПЯТИЛЕТКИ

ВИКТОР КОРОЛЕВ - РАМЩИК

Виктор Королев в коллективе Китайской лесоперевалочной базы — человек известный: хороший специалист, умелый организатор. Работает давно, девять лет, начинал когда-то разнорабочим. С начала пятилетки он первым включился в соревнование за повышение производительности труда на каждом рабочем месте за счет использования резервов.

Один из таких резервов — сокращение межторцевых разрывов древесины, только это позволило повысить производительность труда на равном потоке на 10 процентов. В прошлом году равный поток В. Королева напил 44,6 тысячи кубометров пиломатериалов, на целую тысячу больше плана, и добился самой высокой производи-

тельности среди предприятий объединения.

Последователями инициативы В. Королева в повышении производительности труда на рабочем месте стали коллективы и других равных потоков цеха лесопиления — А. Тимофеева, П. Селянина. Все они успешно перевыполняют свои задания.

Прошлый год в жизни бригады был знаменательным — ей присвоили звание бригады высокой культуры. За заслуги в выполнении плана третьего, решающего года пятилетки, бригадир Виктор Петрович Королев награжден орденом Трудового Красного Знамени.

А. БОНДАРЕВА, заместитель директора Китайской лесоперевалочной базы.

Корпункт на лусковых: масла ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ

Со дня принятия повышенного социалистического обязательства по досрочному пуску установки деасфальтизации гудрона прошла десятидневка. Как же оно выполняется?

Головная монтажная организация АМУ-2 успешно смонтировала дымовую трубу, однако два пункта — сдача под изоляцию блока конечных холодильников и испытание трубопровода пара 13 — не были выполнены. Необходимо отметить, что, хотя АМУ-2 сейчас и приняло ряд мер по усилению работ, срывы сроков по отдельным позициям еще наблюдаются. Например, по

блоку конечных холодильников трубопроводы были испытаны еще 20 марта, но не сданы под изоляцию, так как не были смонтированы спутники. Причина одна — не хватает газосварщиков.

АМУ Сибпромвентиляции не уложились в сроки по одному пункту обязательства — не закончило монтаж систем обдува электродвигателей в компрессорной и пропановой насосной. На установке вентиляционных явно мало, но управление меры по увеличению числа рабочих пока не приняты.

М. ГУРОВ, начальник комплекса.

АНГАРСК

за 24 часа

ПЯТИМИЛЛИОННЫЙ КУБОМЕТР

ВЧЕРА бригада Александра Дубовика с первого завода железобетонных изделий начала формовку пятиmillionного кубометра сборного железобетона. Это событие для коллектива завода и УПП знаменательно вдвойне, оно совпало с двадцатипятилетием завода.

За почетное право участвовать в формовке 5-миллионного кубометра в УПП развернулось соревнование, в нем приняло участие девятнадцать лучших бригад формовщиков с первого, второго, третьего и шестого заводов ЖБИ. Победителем вышла бригада А. Дубовика.

(Репортаж о событии читайте в следующем номере нашей газеты).

НАЧАЛАСЬ РЕКОНСТРУКЦИЯ

НА ЦЕМЕНТНОМ ЗАВОДЕ началась реконструкция вращающейся печи № 1, самая крупная за всю историю завода. Предстоит заменить корпус печи общей длиной 106 метров с увеличением диаметра ее на этих участках с 3,6 до 4 метров, с одновременной заменой опорных роликов, рекуператорных холодильников, ремонтом всего вспомогательного оборудования. Реконструкция вращающейся печи позволит повысить ее часовую производительность на 6 тонн, а год выработывать около 50 тысяч тонн клинкера.

Чтобы выполнить этот большой объем работ, на завод прибыли бригады ремонтников Яшкинского, Темнойского и Спасского участков треста Цемент. Большая подготовительная работа по изготовлению и монтажу эстакад, подвезу обечайки печи и предварительной сборке их в блоки, стыковке блоков и других проделана работниками Ангарского участка Спасскцемремонт, возглавляемого т. Вагановым В. П. Между бригадами ремонтников развернулось соревнование за выполнение работ в сжатые сроки и досрочный пуск печи.

Л. ГОРТУНОВА,
инженер отдела НОТ.

НОВИНКА ОКБА

В АНГАРСКОМ ФИЛИАЛЕ опытно-конструкторского бюро автоматизации закончены государственные испытания нового прибора-датчика относительной влажности воздуха. Прибор будет выполнять функции регулирующего устройства в системах кондиционирования воздуха. Новинка отечественного приборостроения найдет широкое применение на предприятиях по производству химических волокон, кинофотопленки и других.

Прибор создан коллективом отдела ОКБА, которым руководит Л. З. Савкун.

В ФОНД МИРА

БОЛЕЕ 700 ангарчан присутствовало в БДК «Современник» на заключительном концерте артистов Государственного театра Ленина театра оперы и балета Бурятии. Бурными аплодисментами зрители награждали выступления народного артиста СССР Лхасарана Линховойна, заслуженного артиста РСФСР Владимира Буруева и других артистов оперы и балета.

Весь сбор от концерта артисты Государственного театра Бурятии — участники первого фестиваля «Ангарская весна» передали в Фонд мира.

ТРАДИЦИОННАЯ ВСТРЕЧА

ИНТЕРЕСНО прошла традиционная встреча слушателей отделения журналистики вечернего университета марксизма-ленинизма с корреспондентами центропресса, работающими в Иркутской области и Восточной Сибири.

Корреспондент «Правды» по Иркутской области Н. К. Каменский ответил на многие вопросы слушателей, заведующий Восточно-Сибирским отделением Агентства печати Новости С. О. Остроумов рассказал о деятельности агентства, о специфике работы сотрудников АПН.



На участке высокочувствительных элементов работает бригада слесарей коммуниста Евгения Григорьевича Базанова. Работа ее отличается высокой, ювелирной точностью, отличным качеством.

Бригадир Базанов — рационализатор. Он много времени уделяет общественным делам как член партбюро филиала ОКБА. За свои трудовые достижения Е. Г. Базанов награжден орденом Трудового Красного Знамени, медалью «За трудовое отличие», знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 г.».

Фото И. АМОСОВА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОБМЕН ДОКУМЕНТОВ

В ПАРТИЙНОЙ организации управления строительства продолжается обмен партийных документов. Обмен идет по графикам. До обмена во всех партийных организациях прошли собеседования с коммунистами. Почти во всех коллективах на партсобраниях, бюро регулярно заслушиваются отчеты коммунистов. Со многими коммунистами прошли собеседования в парткоме стройки. Причем члены парткома беседуют вначале с секретарями парторганизаций, выслушивают их замечания в адрес коммунистов и в адрес парткома. Часто члены парткома проводят собеседования непосредственно на предприятии. Все замечания коммунистов записываются в специальный журнал и по мере возможности реализуются. Здесь очень хорошо проведена кропотливая техническая работа. Под руководством Н. Я. Азановой этот аппарат парткома работает четко, ровно, без излишней суеты. А это очень многое значит в такой трудоемкой работе, как обмен.

МНЕНИЕ КОММУНИСТОВ

На сегодняшний день полностью завершили обмен партдокументов 25 партийных организаций, то есть больше половины. 1730 членов КПСС уже получили партбилеты с изображением В. И. Ленина и с его четкой и ясной подписью под словами: «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи».

Полностью обмен партийных документов на стройке завершится в августе. А сегодня предстоит обмен группе коммунистов завода железобетонных изделий № 4.

МНОГО ЛЕТ подряд здесь избирают секретарем парторганизации Т. Р. Вьюшину. Человек деятельный, энергичный, она вместе с членами бюро очень тщательно провела подготовку к обмену партдокументов, и потому на собеседованиях подавляющее большинство коммунистов этой организации были особо подтянутыми, делали замечания принципиальные, существенные, вносили предложения в работу своей организации и стройки в целом деловые и важные.

Вручает новые билеты секретарь парткома В. А. Брюхин. Для каждого — и молодого члена КПСС, и ветерана партии — он находит добрые слова, деловые пожелания. В этот день из рук секретаря получили билеты члены КПСС с довоенным стажем Н. И. Денисенко и Г. Г. Копчук, и совсем молодые коммунисты Л. С. Козлова и Л. Д. Невидимова, у которых время пребывания в ря-

дах КПСС всего два года. И в этом нет ничего удивительного — эстафету партии нести дальше им, молодым. И надо сказать, передается она в надежные руки. Например, электросварщица точечной сварки Людмила Козлова пришла на завод после десятилетки. Здесь она освоила эту трудоемкую специальность. Одновременно с освоением профессии готовилась в техникум. Сейчас она студентка четвертого курса. Мать двоих детей, Людмила Сергеевна еще и партгрупорг в цехе. Л. С. Козлова — уважаемый человек на предприятии.

А Лидия Невидимова, много лет проработав электросварщицей арматурного цеха, выросла до мастера. Она тоже партгрупорг.

Лучшая стенгазета на заводе в бетонобетонном цехе. И это благодаря ее редактору — электромонтеру Азату Минасяну. А. Х. Минасян остался в Сибири после службы в рядах Советской Армии. Здесь женился на русской девушке. Теперь у него уже дочь-сибирячка, и Азат Хогонович Сибирь считает своей второй родиной. Ему здесь все нравится: и завод, и работа, и город, и наш суровый климат.

— А работать мы будем еще лучше, — сказала А. Минасян при вручении ему партбилета, — чтобы наш завод был в числе передовых не только в четвертом году, но и по пятилетке в целом.

Таково мнение всех коммунистов ЗЖБИ-4, получивших в этот день новые партбилеты.

Т. ПОЗДНЯК.

День информации

В БИБЛИОТЕКЕ № 5 состоялась очередная день информации, который проводит городской технический комитет совместно с Иркутским межотраслевым территориальным центром научно-технической информации (ЦНТИ) для специалистов предприятий и организаций города. На дне информации они могут познакомиться с техническими и экономическими достижениями в различных отраслях народного хозяйства страны — машиностроении, строительстве, транспорте, энергетике, легкой и пищевой промышленности, химии и нефтехимии и т. п.

Для выставки ЦНТИ вывозит всю информационную литературу, поступившую в фонды центра за последний месяц. Это книги, брошюры, информационные листки, промкаталоги, патенты и изобретения и т. д.

Специалисты не только знакомятся с литературой, но сразу же на дне информации могут выписать интересные сведения и адреса.

День информации — мероприятие новое в нашем городе и нужное. Так же, как и на дне специалиста, здесь можно получить разностороннюю техническую информацию, затратив немного времени на поиск.

Хорошо посещают дни информации строители, энергетики, сотрудники НИИХиммаша и института гигиены труда и профзаболеваний.

Н. ВАПНЯР, заведующая городским техкабинетом.

ПРИПИСКА ВМЕСТО ДЕЛА

С предприятий и из организаций города поступают претензии в адрес производственного цеха добровольно-пожарного общества на отсутствие краски для огнетушителей или на некачественную покраску. Так, завод ЖБИ-1 в январе получил из ДПО после ремонта 48 пенных огнетушителей, и ни один из них не был покрашен.

В чем же дело? Начальник производственного цеха ДПО Е. И. Ильичева подтвердила, что цех не в состоянии произвести покраску всех огнетушителей из-за отсутствия условий по правилам техники безопасности и производственной санитарии. Мы побывали на месте — отсутствие вентиляции, рабочие в течение смены дышат едкими парами кислот, щелочей, растворов и красок. В этом отношении — в создании нормальных условий для работы цеху надо помочь.

Нас же заинтересовал другой вопрос. По словам т. Ильичевой, за год цех производит зарядку и ремонт примерно 10 тысяч пенных огнетушителей. За каждый огнетушитель с предприятий взывается по три рубля. В стоимость работ входит испытание огнетушителей на гидравлическое давление, удаление старого заряда, промывка горячей водой, зарядка новым щелочным раствором, ремонт крышек, замена колб с кислотой и покраска. Несмотря на то, что покраске подвергается только половина всех огнетушителей, отдельно стоимость работ по покраске не обозначена, и с предприятий взывается во всех случаях полная стоимость работ по зарядке, ремонту, то есть по 3 рубля. Таким образом, производственный цех ДПО взывает с объектов города Ангарска значительную сумму за работы, которые он не выполняет. Это явные приписки.

Думается, что такому установившемуся «порядку» в ДПО должен прийти конец. Мы надеемся, что в нынешнем году предприятия и организации будут получать после зарядки и ремонта огнетушители в образцовом состоянии.

Н. АРТАМОНОВ,
начальник ВПЧ-21.

НА ОКРАИНЕ юго-западного района строится терем-теремок. Не низок, не высок, о трех этажах с разными вспомогательными блоками. Краснокирпичные стены, зеленая хвоя сосен, белый дым над трубой. Стоп, тут надо внести поправку в идилическую картину. Дым не над трубой, а валит из двух десятков труб, выведенных наружу через заколоченные досками окна второго и третьего этажей. Не пугайтесь, это не пожар. За баррикадами досок стоят «буржуйки», новенькие прочные «буржуйки» из фондового дефицитного кровельного железа, которое СМУ-5 слезно выпрашивает у прижимистых снабженцев УПТК и

днем, ни ночью. В прошлом году на таких дежурствах мы потеряли четыре с половиной тысячи человеко-дней, стоквартирный дом можно было бы отделать, или полтора садика на 480 мест. Да два с половиной миллиона киловатт-часов электроэнергии потеряно, ровно столько, сколько вся стройка решила сэкономить в этом году, да 20 километров кабеля, да полтонны проволоки из нержавейки. А в целом вылетело буквально в трубу 156 тысяч рублей на никчемный обогрев зданий, сланных под отделку без тепла. И в этом году положение такое же и на других объектах соцкультбыта — от отражателей к «буржуй-

ров проложить от основной магистрали? Пришли на площадку — схватились за волосы: на месте будущей теплосети кран и материалы.

— Что же делать? — собрался на совет мозговой центр четвертого участка СМУ-1 — начальник, главный инженер, прораб. — Кран или теплосеть? Кран для площадки или наоборот?

— А почему, собственно, кран? — раздался тихий голос, кому он принадлежал, и по сей день установить не удалось. — Обведем трассу вокруг крана, и все не долго. Чего мудрить? Заказчик согласится.

Как ни странно, заказчик согласился. На схеме переноса теплосети вокруг крана девять подписей. Девять ответственных товарищей — из СМУ-1, УКСа, управления строительства, в том числе и заместитель главного инженера стройки В. Шегало. И никто не заинтересовался:

БЕЛЫЙ ДЫМ НАД ТРУБОЙ

Фельетон

на свой страх и риск переводит в эти «чудо-печки». И лучшие бригады отделочников, позабыв про НОТ и бригадный подряд, рыщут в поисках топлива для прожорливых «чудо-печек», умудряясь в промежутках затирать стены, разделять швы на потолке, штукатурить откосы.

Новое, как утверждают философы, — это прочно забытое старое. Вот и «буржуйки» где-то давно канули в прошлое, а в СМУ-5 оказались последним всплеском творческой рационализаторской мысли в борьбе за обеспечение теплом строящихся жилых домов и объектов соцкультбыта. Результат — отделка как в старое дедовские времена, печки, белый дым над трубой.

— Ну, какой же он белый? — возмутились в СМУ-5. — Приглядитесь лучше, он не белый — он золотой. У нас кроме этих нескольких десятков «буржуек» на балансе СМУ 480 отражателей да 50 калориферов, да дежурные слесари, да дежурные из каждой бригады при этих отражателях — целый энергоцех. «Буржуйки» — что? Им бы только дрова, зато около них дежурить не надо ни

кам» перешли...

Что и говорить, не от хорошей жизни такая рационализация в наш век дешевого электричества и газа, скорее от нужды.

— Где же корни ее на этом объекте? — спросили мы в СМУ-1.

— Вопрос сложный и долгий, — загадочно ответили нам в ПТО управления, — как, впрочем, и сама история строительства терема-теремка, профилактория в 212-м квартале.

Начало осени семьдесят второго года СМУ-1 строительство профилактория, освоило нулевой цикл, об инженерных сетях не подумало. Зимой стали стены возводить. Раз стены — нужен кран, нужны материалы. Доставили кран, привезли кирпич и перекрытия. Растет теремок не по дням, а по месяцам еле-еле. Ставят бригаду — снимают на другой объект, кладут стены — ломают по изменениям в проекте, а об инженерных сетях не думают. Прошел год — надо здание под отделку сдавать. Схватились за голову на четвертом участке СМУ-1: где же теплосеть, ее же надо немногим меньше ста мет-

а почему, собственно, обводить теплосеть вокруг крана? А в следующий раз — вокруг брошенного бульдозера или штукатурной станции? Или куска брошенной трубы? И почему, собственно, надо принимать технические решения в ущерб делу, в удорожание стоимости из-за чего-то готовности, неумения грамотно организовать работу, а не спросить с виновных, как говорится, на полную катушку?

— Ничего страшного, — сказали в один голос в СМУ-1, УКСе и управлении строительства. И виновные — начальник участка В. И. Степанов и главный инженер Г. Г. Владислав — остались в стороне, хотя приоритет в рационализации с «буржуйками» принадлежит им и только им.

Подведем итоги: соломоново решение — трассу прямо или в обход! — опоздало ровно на год: по сей день эти сто метров — теперь уж с лишком — не прокладываются. Сроки строительства профилактория подошли к концу, а он далек от сдачи — ох, как далек! Тепла на объекте нет, и белый дым из труб никак не предусмотренных «буржуек» действительно превращается в золотой.

А в СМУ-5 поговаривают об организации цеха по заготовке дров.

К. ЛУКАШОВА.

НАШ ПОМОЩНИК ПРОБЛЕМЫ ГОРОДСКОГО ТРАНСПОРТА ТРАМВАЙ

В ПОСЛЕДНИЕ годы заметно улучшилась работа трамвайного управления. Отработаны маршруты, выявлено оптимальное количество вагонов на них, выдерживается в основном расписание. Правда, еще рано заявлять что трамвайщики работают безукоризненно, но положительные сдвиги есть. Об этом говорит и хозяйственная сторона деятельности. Основные технико-экономические показатели в прошлом году выполнены успешно, предприятие имеет фонды материального стимулирования, что позволило решить кардинальную задачу — закрепить кадры, заинтересовать каждого работника в результатах труда.

Немаловажен и такой штрих — трамвайщики не успокаиваются на достигнутых успехах, они постоянно в поиске новых резервов, в стремлении еще лучше обслуживать население. И вот если к их усилиям прибавятся усилия крупнейших промышленных предприятий города, которые и обслуживают трамвайщики, то работу самого массового вида транспорта можно резко улучшить.

Что же мешает трамваю? Внешних факторов, срывающих ритм на маршрутах, оказывается еще много. Настоящим бедствием становятся столкновения автомобилей с трамваем. В 1973 году зарегистрировано 80 столкновений. В подавляющем большинстве случаев виновными оказывались водители автотранспорта. Каждое столкновение — это остановка движения на маршруте почти на час. Можно бороться с этой помехой? Безусловно можно. Надо только поднять ответственность у водителей автотранспорта за безопасность движения. В автохозяйствах такая работа ведется, но столкновение с трамваем

не везде расценивается как ЧП. Однако моральный и материальный урон велик, и в наше время считается с этим надо.

В трамвайном управлении привели еще и такую цифру: 20 раз негабаритными грузами обрывались контактные провода. В результате вагоны простаивали от одного часа и более. И здесь повинны руководители промышленных предприятий, доставляющие с нарушением правил свои грузы к месту назначения.

Сложнейшим экзаменом для трамвайщиков являются утренние и вечерние часы «пик». И экзамен этот приходится сдавать каждый день. Дело усложняется, главным образом, тем, что большинство предприятий не выполняет решение горисполкома о рассредоточении начала времени работы. В настоящее время самым напряженным является маршрут № 4. Здесь проведение исследования по загруженности вагонов в разное время. С 6 до 7 часов утра перевозится по маршруту 600—650 человек, с 8 до 9—400 человек. А вот с 7-30 до 8 часов вагоны штурмуют около двух тысяч пассажиров. На четвертом маршруте обстановка обострилась еще и потому, что на электромеханическом заводе освоены новые мощности, увеличено число рабочих. Со своей стороны трамвайщики сделали попытку улучшить перевозку пассажиров за счет увеличения вагонов, но разгрузить маршрут до нормального положения можно только выполнив решение горисполкома о рассредоточении начала рабочего времени по предприятиям.

В числе нерешенных проблем остается проблема сбора оплаты за проезд. Надо отдать должное руководству трамвайного управления:

в этом направлении ведется планомерная работа, в результате которой организация оплаты за проезд постоянно совершенствуется. Все маршруты переведены на бескондукторное обслуживание. Это удобно пассажирам. А с 1 марта началось внедрение еще одного новшества — оплаты по абонеентам. Талоны можно приобрести заранее в точках их продажи. Пользуясь абонементом, пассажиру не надо заботиться о медных монетах, проталкиваться к кассам. Трамвайное управление от этого тоже будет иметь выгоду — гарантированный сбор оплаты. Внедрить новшество должны помочь руководители предприятий. Сообща надо разъяснить людям целесообразность абонементов и наладить их широкую продажу.

Ритм на трамвайных маршрутах постоянно находится под угрозой срыва из-за строительных недоделок, которые годами не устраниваются. Особенно долго строятся диспетчерские пункты на конечных остановках. УКС нефтехимкомбината должен был еще в 1970 году построить диспетчерскую на конечной остановке «4-й район», но работа не сделана до сего времени. Не торопятся руководители цементного завода построить диспетчерскую на конечной остановке «Цемязавод».

А ведь, не имея диспетчеров на конечных остановках, трудно регулировать движение вагонов. На пятом маршруте, к примеру, вагоны регулируются только с одной стороны — в 205-м квартале. Диспетчер, отправляя вагон в путь, вновь встречается с ним только через 1,5 часа. И водителю приходится в каждом конкретном случае принимать решение самостоятельно, без учета общей обстановки на маршруте.

Руководители предприятий, которые находятся в долгу перед трамвайным управлением, должны найти возможности и построить «забытые объекты».

Серьезной помехой в работе трамвая является неправильное развитие схемы трамвайных путей. Все трамвайные маршруты работают в одну «горловину», которая представляет собой участок от кинотеатра «Победа» до улицы Чайковского. На этом участке в утренние и вечерние часы «пик» за одну минуту проходит по два вагона в одном направлении. При такой загруженности путей непредвиденная остановка движения даже на пять минут приводит к длинному «хвосту». А столкновение с автомобилем? Порыв провода? В этих случаях «хвост» из вагонов растягивается на несколько улиц. Не допустить скопления вагонов при ЧП трамвайщики не могут, так как из-за непродуманности трамвайной схемы лишены возможности маневрировать.

В трамвайном управлении на вопрос: почему схемой путей не предусмотрено маневрирование, отвечают так: «Каждое предприятие тянуло линию к своей проходной от ближайшей точки действующего пути». Считали так: чем короче, тем дешевле. Вот и получилось, что жители 12-го микрорайона на поездку до нефтехимического комбината затрачивают сейчас времени вдвое больше, чем могли бы затратить при более рациональной схеме трамвайных маршрутов.

Все сводится к тому, что уже сегодня назрела острая необходимость в строительстве трамвайного пути по улице Чайковского до нефтехимического комбината. Кстати, этот участок трамвая предусмотрен в транспортной схеме генерального плана города. С вводом этого участка трамвайная схема города будет более рациональной.

Мы вправе требовать от трамвайщиков точного соблюдения расписания, культурного обслуживания. А все ли мы делаем сами для того, чтобы у трамвая не было помех? Безбилетники и «штурмы» трамвайных дверей — это ведь лежит на совести пассажиров. Это тоже отрицательно действует на регулярность движения.

Л. НИКОЛАЕВ.

ПЕРВАЯ НАУЧНАЯ

Торжественное и радостное настроение было у преподавателей и студентов Ангарского учебно-консультационного пункта Иркутского института народного хозяйства — в прошедшую субботу открылась первая научная студенческая конференция, явившаяся началом организации научного студенческого общества Ангарского УКП. Студенты здесь не вчера школьники, а люди, работающие на производстве и имеющие многолетний стаж работы. В институте учатся руководители предприятий и цехов, мастера и прорабы, экономисты и бухгалтеры, рабочие.

Открывает конференцию преподаватель истории КПСС т. Дашкевич Л. В.

Первой выступает студентка второго курса экономики труда С. И. Асмус. Тема ее доклада: «Международное коммунистическое движение в борьбе с империализмом на современном этапе». Само название темы говорит об ее актуальности в наши дни. Выступление дополнила студентка т. Мартымянова.

Интересным был доклад студента второго курса А. А. Шичко «О социалистическом соревновании в СССР». В докладе т. Шичко много теоретического и практического материала. Над темой «Критика современной буржуазной политической экономики» работала второкурсница т. Косулина. В своем докладе она показывает, как идеологи буржуазии и сегодня стараются обмануть трудящиеся массы, выдать жесточайшую эксплуатацию угнетенных народов за «благоденствие капитализма». Как продолжение ее доклада воспринимают студенты доклад студентки первого курса т. Сухановой «Современный рабочий день». Докладчику удалось в короткой и содержательной форме рассказать о рабочем дне в странах капитализма, где владельцы предприятий в первую очередь интересуются прибылью, а не забота о благе рабочего. В докладе хорошо отражена борьба трудящихся в странах капитализма и сегодня за сокращение рабочего дня и продолжительности рабочей недели. Доклад получил положительную рекомендацию, и студенты предлагают прочитать его в группах при изучении курса политекономии.

В подготовке докладов студентам помогали преподаватели тт. Алексеев А. А. и Дашкевич Л. В.

В заключение конференции выступила заведующая УКП т. Коломацкая Е. В., которая обобщила итоги конференции. Участники конференции поздравили первых членов научной студенческой организации. Им вручены членские билеты НСО.

В. КАРНАУХОВ,
студент 2-го курса.



Ударники коммунистического труда Зинаида Шербакова и Ольга Комадеева работают малярами на Иркутской ТЭЦ-1. Взятые ими личные обязательства в определяющем году девятой пятилетки успешно выполняются. А совсем недавно за добросовестное отношение к труду они были награждены ценными подарками.

На снимке: З. Я. Шербакова (слева) и О. В. Комадеева.

Фото А. ДЕВИЧЬЕВА.

ТЕАТРАЛЬНЫМ зал ДК «Современник» города Ангарска. Сегодня сюда собрались представители городского отдела народного образования, учителя школ № 23, 25, 29, 33, 36, 37, представители шефствующих предприятий, ученики. Все они пришли чествовать коллектив школы № 25 — школе 16 лет!

За 16 лет работы школа сделала 14 выпусков. Невозможно уже собрать всех воспитанников вместе, но каждый из них хранит любовь и чувство благодарности школе, ее учителям. Каждый гордится своей школой. Ведь это в 25-й школе 33 выпускника получили золотые и серебряные медали, а 43 выпускника получили похвальные грамоты. Это ученики 25-й занимали первые и призовые места в математических, фланческих и химических олимпиадах, проводимых в Иркутске, Новосибирске, Ленинграде, Москве и других городах страны. Сегодня они работают в конструкторских бюро, соинженерами в НИИ и учатся в аспирантуре. Школа гордится каждым

ПАСПОРТ — ШКОЛЕ

ТРОПИНКА ШКОЛЬНАЯ МОЯ

из них. Они ее выпускники, они ее дети.

...Торжественное собрание началось. В президиуме — учителя школы и гости праздника. Сдает рапорт пионерская дружина имени героя-пионера Вали Котика. В рядах этой дружины 63 отличника и 268 ударников. Лучших своих пионеров дружина рекомендует сегодня в ряды Ленинского комсомола.

О славных традициях школы, о ее людях говорит директор школы Г. А. Юткину. В школе живет своя традиция: уходящим в жизнь выпускникам, тем, на кого надеется школа, выдается «Поручительство чести». Все выпускники, получившие этот документ-доверие, где бы они ни находились, хранят и высоко несут честь родной 25-й.

Собранию рапортует комсомольская организация школы, посящая имя дважды Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР Владимира Михайловича Комарова. Девиз этой организации: «Да здравствует ветер, который в лицо!». Секретарю комитета Лене Денисовой есть о чем рапортовать собранию: 100-процентная успеваемость комсомольцев, 50 человек занимаются на школь-

ных факультативах, 180 занято кружковой работой и 380 комсомольцев занимаются в спортивных секциях.

Рапорт сдает председатель совета «Дела В. М. Комарова» Оля Сидоренко. Она говорит о том, что идея создания этого совета зародилась в сентябре 1970 года. Большая воспитательная работа проводится с тех пор: старшеклассники рассказывают малышам о героях космоса, проводятся комсомольские собрания, посвященные подвигам советских космонавтов, написано письмо в отряд космонавтов и получен ответ от товарищей Комарова — А. А. Леонова, Г. С. Титова и В. А. Шаталова. Эти письма зачитывались в классах и на комсомольских собраниях. В школе проведено много вечеров и викторин на космическую тему. В Звездный городок направлен рапорт комсомольцев школы об успехах в учебе и в общественной работе. Заведена тетрадь

В. М. Комарова, где записываются комсомольские дела школы.

Ребята установили переписку с комсомольцами московской 235-й школы, где учился Владимир Михайлович, и с музеем имени К. Э. Циолковского в городе Калуге. К 16 марта 1973 года, дня рождения В. М. Комарова, комсомольцы школы послали в Москву, к Кремлевской стене, где захоронен герой, живые цветы. Их возложили комсомольцы 235-й московской школы.

Много теплых слов в этот день было сказано в адрес школы № 25. Большой группе учителей школы за долговременную и безупречную работу вручили грамоты областного и городского отделов народного образования заведующий горно И. В. Лобынцев.

Огромное воспитательное значение и большой интерес представляет врученный шефам паспорт. В него записаны фамилии всех медалистов школы и фамилии учителей, награжденных нагрудным знаком «Отличник народного образования» и почетными грамотами Министерства просвещения.

Так торжественно и поделовому строго прошел праздник Ангарской школы № 25.

Б. ПАНКОВ,
инженер.



**СРЕДА,
27 МАРТА**
1-я программа
**ПОКАЗЫВАЕТ
МОСКВА.**
19.00—«Время».
19.30—«Международный день театра». Ведет передачу заслуженный деятель искусств Г. Комиссаржевский.
20.45—«Встречный план Восточно-Кавказской области — в действии». В передаче принимает участие первый секретарь Восточно-Кавказского обкома КП Казахстана А. К. Протоазанов.
21.30—Концерт.
21.45—Цветное телевидение. Премьера художественного фильма «Не пройдет и года, 1-я серия. Киностудия им. Довженко, по заказу ЦТ. (1973 г.).
22.50—«Музыканты о музыке». Ведет передачу народный артист РСФСР лауреат Ленинской премии Г. Рождественский.
24.00—«Время». Информационная программа.
00.30—Н. Долинная. «Разные лица». Телевизионный многосерийный спектакль.

такль. Глава первая. «Владимир Родионов». (До 01.40).
2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.
14.30—Программа передач.
14.35—Цветное телевидение. Для школьников. «Костер».
15.05—Новости.
15.15—«Огни цирка».
16.00—На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев.
16.35—Фильм-спектакль Государственного академического театра им. Вахтангова. А. Корнейчук. «Память сердца».
С 19.00 до 20.00—Перерыв.
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.
20.00—«Приангарье».
20.30—«Неделя детской музыки».
21.30—«Керченский пролив». Документальный фильм.
21.45—«Наш современник». Творчество Н. Дворецкого.
22.30—«ОТВЕТАЕМ, ПРЕДЛАГАЕМ, РЕКОМЕНДУЕМ». Телевизионная реклама.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

Сегодня в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей ведет **ЛУЗЯНИН Алексей Павлович** с 14 до 18 часов.



«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Белл чтбм тебя поймали. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. Зал «Восход» — Прици Баяя. 10-10, 11-50, 13-30. И дождь смывает все следы (дети до 16 лет не допускаются). 15-10, 17-10, 19-10, 21-10.
«МИР» — Мое последнее танго (Испания). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
«ПИОНЕР» — Мальчишку звали капитаном. 9-40, 13-10, 15-20, 17-05, 19, 20-50. Зеленые пепочки. 11-25. Зал «Хроника» — Сердечная встреча с Францией. 16, 19. Дорога на Рюбецаль. 17, 20, 21-50. Малыш и Карлсон. 10, 11, 12, 13, 14, 15.
«ГРЕНАДА» — Айболит и Бармалей. 10, 11. Железная маска (2 серии). 12, 14-30, 17, 19-20, 21-40.
«АНГАРА» — Кашей Бессмертной. 16. Молодые. 18, 20.
«ПОБЕДА» — Просчет в игре. 10.

11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удл.—Идушие в пламя). Верхнее фойе—Приключения барона Мюнхгаузена. 10-10, 11-50, 13-30, 15-10.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Белл чтбм тебя поймали. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. Зал «Восход» — Прици Баяя. 10-10, 11-50, 13-30. И дождь смывает все следы (дети до 16 лет не допускаются). 15-10, 17-10, 19-10, 21-10.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Высокое здание. Я. Шаповалов Т. П. 17, 19, 21.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Одиноким полк. 10. Железная маска (2 серии). 12, 14-30, 17. Киноклуб «Фемида» — И никто другой. 20.

«АНГАРА» — Кашей Бессмертной. 16. Молодые. 18, 20.

ИЗВЕЩЕНИЕ

29 марта 1974 года во Дворце культуры «Энергетик» состоится собрание городского актива народного контроля с повесткой «Итоги отчетов и выборов групп и постов народного контроля и задачи органов народного контроля в 1974, определяющем году девятой пятилетки». Начало в 15 часов.

Городской комитет НК.

Для вас, пенсионеры!
28 марта 1974 года в малом зале ДК нефтехимиков состоится лекция и кино. Начало в 17 часов.

Совет пенсионеров АНХК. (367)

РЕКЛАМНЫЙ ЛИСТОК

Ангарский автомотоклуб ДОСААФ объявляет набор на вечерние платные курсы шоферов 3-го, 1-го классов, шоферов-любителей. Занятия—в городе. Об условиях приема узнать по адресу: Ангарск-2, 8-й район, ул. Гайдара, 6, автомотоклуб. Часы работы—с 9 до 17. (299)

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ:

Ангарское отделение орс треста Омскнефтепроводстрой производит набор учащихся на шестимесячные курсы поваров и продавцов продовольственных и промышленных товаров. На курсы принимаются лица в возрасте не моложе 18 лет, с образованием 8—10 классов. За время обучения выплачивается стипендия в размере 54 рублей. По окончании курсов учащиеся направляются для работы в различные районы страны.

За справками и с заявлениями обращаться по адресу: Ангарск, Иркутская, 28, ГПТУ-10, телефон 2-28-35. (180)

УЧЕБНО-КУРСОВОЙ КОМБИНАТ УРСА приглашает учиться молодежь, постоянно проживающую в городе Ангарске и имеющую образование 8—10 классов, в возрасте не моложе 18 лет, профессии буфетчика предприятий общественного питания. Срок обучения 3 месяца. Учащимся выплачивается стипендия. Практическое обучение проводится в лучших столовых города. Адрес учебно-курсового комбината: г. Ангарск, квартал 47, дом 28, телефон 2-49-92. Часы работы—ежедневно с 9 до 16, кроме воскресенья. (341)

МУЗЫКАЛЬНЫЕ САЛОНЫ АТЕЛЬЕ БЫТОВЫХ УСЛУГ объявляют набор для обучения игре на фортепьяно, аккордеоне, гитаре, баяне. Продолжается дополнительный набор для обучения кройке и шитью по обновленной программе, художественному вязанию, фотографированию.

Наши адреса: ул. Ленина, 46, телефон 2-48-35, ателье бытовых услуг (здесь можно посмотреть стенд с изделиями мастера художественного вязания); 6-й микрорайон, дом 9, телефон 3-52-09, филиал ателье бытовых услуг; 211-й квартал, телефон 4-10-93, музыкальный салон. (178)

ДЛЯ РАБОТЫ В ВОСПИТАТЕЛЬНОМ УЧРЕЖДЕНИИ — воспитателя (мужчины), оклад устанавливается в зависимости от образования и стажа педагогической работы плюс доплата 50 процентов; преподаватель русского языка и литературы (мужчина), зарплата устанавливается в зависимости от образования и стажа педагогической работы плюс доплата 50 процентов, преподаватель математики

В воензированной охране—мужчины. В первый год работы зарплата — 115 рублей, в дальнейшем увеличение зарплаты в течение 9 лет,

после 9 лет оклад—170 рублей. Принятым выдается бесплатное обмундирование, один раз в год бесплатный проезд по железной дороге, отпуск до 40 суток.

Повар (оклад 86 рублей, сутки работать, трое отдыхать), мастер металлообрабатывающего производства (оклад 176 рублей), заведующий клубом (оклад 120 рублей) инструктор физкультуры (оклад в зависимости от образования и стажа). Доставка на работу и с работы транспортом предприятия. За справками обращаться по телефону 9-35-67. (155)

Завод № 5 УПП, расположенный в пос. Юго-Восточном, — транспортщиков (женщин), мотористов бетономешалки (мужчин), электросварщиков (мужчин и женщин) 4—5-го разрядов, слесарей, вагранщиков, газосварщиков 4—5-го разрядов, токарей (женщин и мужчин) 4—5-го разрядов, арматурщиков и учеников арматурщиков (мужчин и женщин), уборщицу-гардеробщицу. Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие. Обращаться на завод или в бюро по трудоустройству. (247)

ЖКУ строительства — уборщица в двухдневный дом отдыха, няня, воспитателей и медицинских сестер в детские учреждения, дворников, маляров, плотников, слесарей-сантехников в ЖЭКи, грузчиков в магазин, Одиноким предоставляется общежитие. (221)

На работу приглашают:

Управление энергоснабжения Ангарского управления строительства — слесаря 5-го разряда по ремонту оборудования в механическую мастерскую, слесарей-сантехников 2, 3, 4-го разрядов по обслуживанию сетей; электромонтеров 2, 3, 4-го разрядов по обслуживанию и ремонту ЛЭП, по оборудованию; электромонтажников 1, 2, 3, 4-го разрядов; электромонтеров 2, 3, 4-го разрядов линий связи и абонентских установок, станционного оборудования; телефонисток 2-го класса; машинистов штуртатурных станций 5-го разряда; машинистов малярных станций 4-го разряда; машинистов трамбовки СДВС 5-го разряда; машинистов цемпушки 5-го разряда; машинистов насоса СДВС 4-го разряда; машинистов АДБ-306 4-го разряда; машинистов водоотлива 3, 5-го разрядов; слесарей КИПА 3-го разряда; зольщиков (мужчин и женщин) 2-го разряда; машинистов котлов 4-го разряда; подсобного рабочего (женщину) 2-го разряда; фрезеровщика 4-го разряда; слесарей-инструментальщиков 4-го разряда. Обращаться в бюро по трудоустройству: квартал 30, дом 4 (напротив рынка). (325)

Жилищно-коммунальное управление Ангарского нефтехимического комбината во вновь открываемое детское учреждение № 63, находящееся в 10-м микрорайоне, — воспитателей, медицинских сестер, нянь, кухонных работников, прачек. За справками обращаться в бюро по трудоустройству и информации населения: квартал 30, дом 4. (307)

ИРКУТСКАЯ ТЭЦ-9 — помощник машиниста паровоза, дежурных по станции, мотористов на топливоподачу, составителя поезда, уборщицу. Обращаться в бюро по трудоустройству. (277)

ГПТУ-12 — мастера производственного обучения по специальностям: каменщик и столяр-плотник (оклад 160 рублей). (344)

ГОСБАНК — машинистку.

Продовольственная база урс — женщин на переборку овощей и фруктов и в цех сульфитации. Оплата труда сдельно-премиальная. Адрес: Ангарск, квартал 30, д. 4, бюро по трудоустройству, телефон 4-14-91. (116)

Канское городское профессионально-техническое училище №12 (текстильное) производит набор учащихся на 1974 год по профессиям: пряжекрутильщица, прядильщица (срок обучения 11 месяцев), сьемщица (6 месяцев).

Принимаются девушки в возрасте 15 лет и старше с 8-летним образованием. Принятые обеспечиваются бесплатным питанием, благоустроенным общежитием, стипендия 21 рубль. При общежитии имеются библиотека, спортзал, кухня-раздаточная. Работают кружки художественной самодеятельности, спортивные. В период производственной практики (через 6 месяцев) выплачивается полностью зарплата. Окончившие учи-

лище поступают вне конкурса (здесь же) в вечерний текстильный техникум без отрыва от производства.

При поступлении предъявляются: заявление, автобиография, документ об образовании, справка о состоянии здоровья ф. № 286, справка с места жительства, характеристика, фотокарточка 3x4 — 6 штук, паспорт или свидетельство о рождении.

Прием на сентябрь сохраняется. Можно приехать сразу с документами. Адрес училища: город Канск-6 Красноярского края, ул. 40 лет Октября, 62. (164)

Профессионально-техническое училище № 4 30 марта проводит вечер встречи с выпускниками училища. Выпускников, желающих присутствовать на вечере, просим получить приглашительные билеты у заместителя директора по учебно-воспитательной работе или в комитете ВЛКСМ. Начало вечера в 19 часов. (151)

Утерянный больничный лист № 034316 на имя Соболевой Людмилы Петровны считать недействительным. (346)

Трехкомнатную квартиру на двухкомнатную и однокомнатную квартиры или на две однокомнатные. Обращаться по адресу: 95-1-13. (339)



проспект Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации — 9-45-90, отдел промышленности в общественной приемной — 2-45-83, отдел культуры, пасем в быта в гелетайповая — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, корректоры в типографии — 2-20-68.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.